

# 新地中期少賺5.9%派息減24%

## 多個可入賬項目下半年入伙 借貸比率升至21.2%

由於不少可入賬項目預計於下半年度才入伙，新鴻基地產2月28日公布，截至2023年12月31日止中期業績，撇除投資物業公平值變動的影響後，基礎溢利按年減少5.9%至89.06億元（港元，下同），每股基礎溢利降至3.07元；列賬股東溢利增加8.7%至91.45億元。中期股息按年減少24%至每股派0.95元。截至2023年12月31日集團的淨借貸比率上升至21.2%，在未來數月內，集團預計收取來自出售住宅物業的收入逾200億元，預計在2024年6月底前，集團的淨借貸比率將顯著下降。而未來10個月新地於香港及內地將推售8個全新住宅盤。

◆香港文匯報記者 梁悅琴

**新**地主席兼董事總經理郭炳聯於業績報告中指出，香港在「一國兩制」下擁有健全的體制架構和普通法制度、低稅率和簡單稅制、資金進出自由及行之有效的聯繫匯率制度，並匯聚專業人才。以上優勢均是由來已久和難以複製，為香港作為主要國際金融中心的角色奠下堅固的基石。基本法第二十三條正進行立法，配合已實施的香港國安法，將為香港帶來安全、穩定和有利的營商環境，香港將繼續在祖國大力支持下擔任全球「超級聯繫人」的角色。集團對內地及香港的長遠前景充滿信心。

### 今年內推售8個全新項目

物業銷售方面，期內推售的天水圍YOHO WEST第1期、屯門NOVO LAND第2A期和香港中文大學旁的University Hill等項目銷情理



想，反映買家對新地樓宇質素繼續保持信心。集團會繼續在項目準備就緒後推出市場，預計未來10個月會在香港推售多個主要項目，包括元朗The YOHO Hub II、屯門NOVO LAND第三期、YOHO WEST第二期、啟德天璽·天和天璽·海的第一期，以及位於馬鞍山附近的西沙大型項目第一期；集團亦會推售已落成的待售住宅單位和部分非核心物業，包括已完成翻新位於中半山的帝景園。內地方面，集團會推售上海濱江凱旋門新一期單位，以及杭州國際金融中心合作發展項目的新批次。

### 服務式住宅受年輕專才歡迎

集團正逐步擴大物業投資組合，加強經常性收入基礎，服務式住宅項目TOWNPLACE WEST KOWLOON已於去年10月開始試業，其長短租

## 碧桂園遭提清盤呈請 股價跌12.5%

香港文匯報訊（記者岑健樂）債務困境中的碧桂園再遇麻煩。公司2月28日開市前公告稱，呈請人Ever Credit Limited（永恒信貸有限公司）2024年2月27日已向香港高等法院提出對公司的清盤呈請，涉及公司本金約16億元（港元，下同）的未支付定期貸款及應計利息。碧桂園表示對此堅決反對，並預計該呈請不會對其保交樓、正常經營以及境外債務整體重組產生重大影響。受消息影響，碧桂園股價盤中曾跌近14%，全日收報0.63元，跌12.5%；同系碧桂園服務亦跌6.52%。

### 遭建滔子公司入稟 涉15.98億

呈請人是建滔的全資子公司，建滔去年10月向碧桂園發出法定要求償債書，稱其全資附屬公司永恒信貸有限公司向碧桂園提供本金金額為18.8億元的定期貸款，融資協議未償還本金金額為15.98億元。高等法院已將呈請的首次聆訊日期定為今年5月17日。

對於遭到申請清盤，碧桂園表示，相關債務金額在境外整體有息負債佔比很低，單一債權人的激進行動不會對公司保交樓、正常經營以及境外債務整體重組產生重大影響。參考業內其他違約上市房企

## 百度全年多賺168%至203億

香港文匯報訊（記者張帥、周曉菁）百度公布截至去年底業績，得益於文心一言的突破和表現，第四季度總收入按年升6%至349.5億元（人民幣，下同），非公認會計準則下淨利潤大增44%至77.55億元，優於市場預期。2023年全年股東應佔溢利203.15億元，同比升168.75%，每股盈利6.98元。百度2月28日收報106.6港元，跌1.75%。

### 受惠文心一言突破表現

集團聯合創始人兼首席執行官李彥宏指，去年在文心以及文心一言模型、產品重塑和商業化變現方面取得了重大突破，核心業務保持韌性和健康發展。期內非在線營銷收入升近一成至83億元，增長主要由智能雲業務貢獻。他表示，將繼續堅定對生成式AI和基礎模型的投入，為逐步創造新增長引擎奠定基礎。

2023年全年，百度總收入達1,346億元，同比增長9%，其中核心收入升8%至1,035億元，愛奇藝收入漲10%至319億元。非公認會計準則下淨利潤為287億

案例，個別債權人向香港法院申請公司清盤的情況較為常見。公司表示堅決反對呈請書，並將尋求法律意見，採取一切必要行動，與顧問團隊積極妥善抗辯應對。

碧桂園指出，自公告無法如期償付所有境外債務以來已聘請財務和法律顧問，協助評估集團的資本結構及流動性狀況，並制定整體的解決方案。目前已與境外主要債權人團體代表小組建立了有效溝通機制，境外債務整體重組正在積極有序推進，各方堅信清盤是各方皆輸的結果，公司將持續與主要境外債權人團隊積極協商溝通協作，以尋求最優解決方案。目前公司各項經營一切正常，將繼續以保交付、保經營為主要工作目標，最大程度保障購房業主、債權人、投資人和員工在內的所有利益攸關方權益。截至2月27日，公司已獲批進入「白名單」的項目135個，較春節前的30餘個有大幅增加。

### 港股反覆偏軟 全日跌253點

港股大市2月28日表現反覆偏軟，恒指高開42點，最高見16,844點，但已是全日高位，此後持續反覆向下，午後更隨A股跌幅擴大，最低見16,517點，跌272點，全日收報16,536點，跌253點或

1.51%。大市成交1,070億元。國指收報5,688點，跌118點或2.04%。恒生科指收報3,426點，跌76點或2.19%。新經濟股表現疲軟：阿里跌1.66%，騰訊跌2.67%，美團跌4.04%，百度跌1.75%。

金利豐證券研究部執行董事黃德凡對香港文匯報表示，恒指自1月22日盤中低位14,794點已累積一定升幅，2月28日借碧桂園遭申請清盤的消息趁機回調實屬正常現象。他表示，100天線（16,741點）是恒指的重要阻力位；至於20天線（16,107點）則是非常良好的支持位。



◆港股2月28日後勁不繼，新經濟股表現疲軟。

中新社

## A股回調 滬指失守三千關

香港文匯報訊（記者章蘿蘭上海報道）受量化交易限制完全放開等傳聞擾動，A股大盤2月28日放量回撤，滬深三大指數集體收跌，滬綜指挫1.91%，落於3,000點下方。截至收市，滬綜指報2,957點，跌57點或1.91%；深成指報9,047點，跌222點或2.4%；創業板指報1,748點，跌45點或2.51%。兩市共成交13,567億元（人民幣，下同），創逾兩年新高；北向資金淨流入13億元。

### 傳量化限制已完全放開

大盤下探或與一則傳聞相關。市傳，「券商那邊通知，量化限制已經完全放開了。」但有多家內地媒體就此向監管、券商等求證，均指傳聞不實。有業內人士回應，並未聽說此事，也未接到相應通知，相關政策安排料還會持續一段時間。

盤面上，行業板塊全線下挫，電機、計算機設備、消費電子、半導體、互聯網服務、軟件開發、汽車零部件等殺跌8%。大金融板塊相對抗跌，多元金融、銀行、證券、保險板塊跌幅居末。

分析指，考慮到積極的宏觀政策帶來的經濟修復預期、流動性寬鬆下節前砍倉資金回流等反彈核心因素沒有逆轉，且行業板塊和個股輪動亦沒有完成，當前A股反彈沒有結束，2月28日或只是前期大幅獲利後的回踩消化。星石投資亦認為，從近期資金交易結構來看，A股內生活躍度正在增加，當前估值仍處於歷史偏底部區間，反彈仍有望持續。

在今年1月開始試業，提供一站式嶄新的購物、娛樂及消閒體驗，商場雲集國際頂級品牌，部分更是首次落戶南京，市場反應理想；其酒店部分南京河西安達仕酒店於去年4月開始營運，業務逐步增長；興建中的杭州國際金融中心（杭州IFC），住宅部分最後一期已於去年8月售罄。至於上海ITC第三期B座寫字樓和旗艦商場ITC Maison，將分別於2025年竣工及分階段開業。

截至去年年底，未入賬的香港合約銷售額達328億元，預計當中約224億元會於本財政年度下半年確認入賬；集團亦會進一步加強經常性收入來源，貫徹積極的租務管理；同時會在不影響質素的前提下，集團已推行多項措施控制建築成本，旗下香港項目整體建築開支的高峰期已過，並預計在未來數個財政年度逐步回落。

香港文匯報訊（記者莊程敏）銀河娛樂2月28日公布截至2023年度業績，期內扭虧為盈錄得股東應佔溢利68億元（港元，下同），上年同期則仍有34億元虧損；撇除非經常性及其他開支，全年經調整股東應佔溢利75億元。集團全年淨收益357億元，按年升2.11倍。經調整EBITDA達100億元，手持淨現金235億元；擬再派特別股息每股0.3元。

銀娛主席呂志和表示，集團積極與澳門旅遊局合作開拓國際市場，正相應地調整業務並支持政府的願景。非博彩業務的重點是吸引層面更廣闊的旅客到訪集團的度假城，透過現有的設施擴大整體市場。這些努力需要花點時間，會盡力做好。銀娛已於2023年在東京和首爾開設海外辦事處，並快將在曼谷開設另一個辦事處。招徠高價值國際遊客的競爭非常激烈，將全力支持政府的這項措施。

### 角子機博彩收益升3.4倍

單計去年第4季，銀娛淨收益也達103億元，按年升2.54倍，按季也增7%。經調整EBITDA亦扭虧為盈，達28億元，保持於去年第3季的水平。

集團旗下澳門星際酒店去年淨收益46億元，按年大升3.43倍；經調整EBITDA達13億元，已扭虧為盈。期內，收益356.84億元，按年上升2.11倍。集團按管理層基準計算的博彩收益總額為317億元，升3.22倍。其中，中場博彩收益總額為265億元，升3.28倍。貴賓廳博彩收益總額為34億元，升2.73倍。角子機博彩收益總額為18億元，升3.4倍。

### 路氹第4期項目2027竣工

旗下澳門百老匯去年經調整EBITDA雖然仍是負數，但已改善至僅虧3,600萬元；城市娛樂會去年經調整EBITDA達1,500萬元，亦扭虧為盈；建築材料業務經調整EBITDA為6.98億元，按年升23%。路氹第4期項目仍在推進之中。第4期發展面積約60萬平方米，目標於2027年竣工，當中包括多間高端並首度進駐澳門的酒店品牌，擁有4,000個座位的劇院、多元化的餐飲、零售、非博彩設施、園林、水上玩樂園區及娛樂場，目標能吸納正在擴大的追求生活品味體驗市場。